

НА ПРОСТОРАХ ПРАВОВОГО ПОЛЯ

ПРОЕКТ НОВОЙ КОНЦЕПЦИИ СЕМЕЙНОЙ ПОЛИТИКИ ПРИЗВАН ИЗМЕНИТЬ ВЗГЛЯДЫ НА ЯЧЕЙКУ ОБЩЕСТВА

9 января «Педагогические вести» были приглашены в Дом журналиста для участия в пресс-конференции «Проект новой концепции семейной политики Санкт-Петербурга на 2012–2022 гг.». Мероприятие было организовано Социальным пресс-клубом, возглавляемом Уполномоченным по правам ребенка в Санкт-Петербурге С.Ю. Агапитовой.

Проjekt новой концепции семейной политики начал разрабатываться в октябре 2011 года и уже 28 декабря 2011 года был представлен представителям 18 районов Санкт-Петербурга и другим заинтересованным сотрудникам органов исполнительной власти. Окончательное утверждение проекта концепции в качестве рабочего варианта намечен на май 2012 года.

На пресс-конференцию был приглашен представитель заказчика – главный специалист отдела социальной защиты семьи и детей Комитета по социальной политике Санкт-Петербурга Т.В. Гаркуша, кстати, выпускница Герценовского университета. Татьяна Васильевна, констатируя, что времени до принятия концепции осталось довольно мало, подчеркнула:

«Это правильно, что мы начинаем обсуждение уже сейчас». Представитель Комитета по социальной политике согласилась с тем, что проект концепции был размещен для ознакомления не совсем удачно – фактически он был «спрятан» в недрах официального портала Администрации Санкт-Петербурга и доступен по ссылке http://gov.spb.ru/gov/admin/otrasl/trud/demogr/konts_dem_politika. При этом было отмечено, что конкретные предложения принимаются до 10 марта, далее стартует этап доработки концепции.

В выступлении Г.С. Кургановой, директора АНО «Информационно-аналитический центр НГО» был отмечен ряд особенностей новой концепции. «Мы бы хотели изменить вектор от поддержки – к сотрудничеству в поддержке семьи», – подытожила Галина Сергеевна. Одобрение

собранных вызвала и мысль о том, что в новой концепции «семья – это не объект, а субъект воздействия».

Специалист ГУ «Региональный центр «Семья» Ю.Ю. Ивашкина говорила больше о сложностях, связанных с осмыслением идей новой концепции. Она заметила, что обычно внимание приковано к семьям, оказавшимся в трудных жизненных ситуациях, в том время как новая концепция призвана ввести в правовое поле абсолютно все семьи.

Но в том, что проект концепции, несмотря на имеющие положительные стороны, нуждается в обсуждении и доработке, уверены и его разработчики. Так, например, сами разработчики констатируют, что модель «благополучной семьи», представленная в концепции, не совсем корректно отражает российские реалии. В частности, не попадают в число благополучных те семьи, где супруги не оформили юридически свои отношения, или те семьи, где детей воспитывает лишь один из родителей. Очевидно, что многие откровенно асоциальные ячейки общества с этих позиций вполне могут быть охарактеризованы как благополучные.

Из-за отсутствия в числе разработчи-

СОЦИАЛЬНЫЙ ПРЕСС-КЛУБ



«Наша задача – ввести в правовое поле все семьи, а не только те, что находятся в трудной жизненной ситуации»

Ю.Ю. Ивашкина, ГУ «Региональный центр «Семья»

ков специалистов по образованию этот аспект совершенно выпал из рассмотрения. Получается, что семья и вроде как и не обязана обеспечить детям условия для получения качественного общего образования – достаточно конкретно в проекте концепции прописано лишь «семейное образование».

Эти и многие другие моменты показывают, что бороздить просторы правового поля семьи нужно

многоаспектно, сообщая, привлекая внимание специалистов в различных областях – в том числе и ученых Герценовского университета. Ведь очевидно, что с тем документом, который будет принят в ближайшее время, петербургским семьям придется жить до 2022 года. Согласитесь, стоит задуматься.

Антон ДЕРКАЧ,
ведущий специалист
по связям с
общественностью
редакции «ПВ»